

与祖国同行 · 优秀共产党员风采

栖霞市爱的传递助学协会党支部书记于富晓： 用心用情聚温暖

于富晓是栖霞市爱的传递助学协会党支部书记、栖霞志愿者协会副主席。他多年来持之以恒奋战在爱心助学第一线，带领协会1196名志愿者为2400多名困难学子送去温暖，累计帮助41600余人次，本人曾获“烟台市优秀返乡创业农民工”“烟台好人”等称号，栖霞市爱的传递助学协会党支部获得“烟台市先进基层党组织”称号。

资助576人考上大学

2015年，于富晓返乡创业，他心怀大爱，矢志帮助贫困儿童接受教育，利用公司的影响力与号召力，积极参与社会公益活动，在慈善总会设立个人基金，资助困难学子、帮助弱势群体，个人累计捐赠20余万元。

加入爱的传递助学协会后，于富晓的助学之路走得更加宽阔。作为党支部书记，他把履行社会责任放在重要位置，积极发挥示范引领作用，为困难学生捐款、捐

“活一天，就要多做点贡献”

“活着一天，就要为党和人民多做点贡献。”这是一名退役老兵、一名党支部书记对党和国家的真情告白。2019年，于富晓加入栖霞市爱的传递助学协会，一同加入的还有8名曾受过他资助的孩子。

他积极履职尽责，充分发挥党支部书记

带头作用，与党支部成员和协会成员成功建立一对一爱心助学、圆梦齐圆、关爱儿童之家、“火镰计画”扶贫、慈善花儿朵朵开、贝诺雅图爱心餐、暖阳助老七大品牌项目，铺就助学之路；他主动链接多方力量，开展“新年圆梦”“快乐六一”“月圆中秋”“救助春蕾女童”“发放爱心助学金”“爱心之旅”等活动800余场；他筹集各界爱心捐赠钱款和物资，为贫困家庭的孩子送去衣物、文具、书包等用品。

这些年，于富晓走进栖霞市30多所中小学及幼儿园、200多个村庄、500多户困难家庭，足迹遍及栖霞各地。在一次走访中，于富晓在桃村小学见到了10名困难学生，他们非常腼腆，每个人的家庭有着不同的困难。为了让孩子们安心读书，他当即捐赠了1万元爱心助学金，孩子们收到后，激动地上前拥抱着他。每次有人问他：“花这么多时间、金钱在这方面，你不累啊？”他总是乐呵呵地回答：“我举手之劳可能改变孩子们的命运，让我觉得人生是有价值的，做有价值的事情一点也不累。”

“红色背包”送学上门

一名党员就是一面旗帜，一面旗帜彰显一片赤诚。于富晓坚持做党的先进思想的传播者和红色文化的教育者，对于腿脚不便的老党员，他通过“红色背包”送学上门的方式，为他们送去学习资料。在一些老党员家中，还常常变成“上门听党课”，实现了一代代党员的精神“传承”。

在于富晓的带领下，爱的传递助学协会党支部不断发展壮大，从长期参加协会活动的志愿者中培养入党积极分子5名，2024年新发展党员2名，为党员队伍注入了新鲜血液。与此同时，他不忘给孩子们进行红色培育，经常讲述红色故事、榜样事迹，以通俗易懂的语言、幽默风趣的方式告诉他们要努力成为有德、有智、有为的追梦人。于富晓说：“被需要，被认可，是一件很幸福的事。未来，我将以更加热情饱满的姿态，坚守初心，踔厉奋发，把这份温暖和能量传递下去。”

YMG全媒体记者 慕潮

三张课程清单 提升培训质量

本报讯(通讯员 孔小炜)今年以来，莱山区委党校坚持“强核心、重规范”，构建理论教育、党性教育和履职能力培训“三张课程清单”，不断提升课程质量。

莱山区委党校通过完善习近平新时代中国特色社会主义思想“1+6+N”课程体系，推进理论教育入脑入心、走深走实。完善理想信念、党的宗旨、革命传统、党风廉政建设教学矩阵，开发“初心篇”“红色篇”“廉政篇”等课程套餐，推动党性教育触及灵魂、震撼心灵。着眼区域经济社会发展现实需要，探索“理论政策+工作实务+典型案例”教学模式，开设“问题反思研讨课”“党支部标准化建设”“壮大乡村经济”等实务实操课，推动履职能力培训见行见效。

今年以来，莱山区委党校共举办各类培训班次17个，培训基层干部1600余人，取得良好效果。

《金城天府》作者王冶 与读者面对面

本报讯(通讯员 刘泰嘉)十一国庆节假期，长篇小说《金城天府》的作者王冶来到招远市金镇，跟来自天南地北的游客们分享黄金招远的传奇故事，受到了游客们的热烈欢迎。

金镇是一座千年黄金道场，上千年的黄金生产历史，造就了中国黄金之都招远的传奇道场，也造就出招远这方民众崇尚“金质为尊，金品为王”。王冶是招远广播电视台一位资深记者，她在家乡采掘三十年，倾情打造出这部黄金题材的现实主义长篇小说——《金城天府》。这本书由作家出版社出版，是一部黄金文化含量极高的文学作品。作者用历史传奇故事，深情厚重的笔墨，诠释了什么是大自然的金脉，什么是人类社会中的金魂。王冶将百年历史深情凝铸于《金城天府》，用作品告诉世人：个人的命运在时代面前非常渺小，但是国家在前，襟怀有爱，一切便有了不同的意义。

《金城天府》在金镇一经亮相，就受到了来自天南地北游客们的欢迎。如果说金镇是一座回望历史的黄金家园，《金城天府》就是金镇活着的千年灵魂。一位89岁的游客买了一本《金城天府》，他的老家在莱阳，现在定居徐州。老人说：“有了这本书，对招远的了解就更全面了。”

“培训+督查” 筑牢安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 王力)近日，芝罘区向阳街道社区卫生服务中心联合南山路派出所，对该中心内部以及各社区卫生服务站等小型医疗机构开展了一系列的安全生产培训活动。

活动中，开展了安全应急教育培训，确保职工熟练掌握所在岗位必要的安全操作技能，了解事故应急处置措施。

该中心领导还带头对辖区内的各个社区卫生服务站等小型医疗机构进行了安全生产督查，现场详细查看了解服务站的消防设施设施现状、安全生产责任制度落实情况、培训演练、自查自纠等工作。对查出的配电箱无接地线、未按时巡检等6条安全隐患，现场要求立即整改，并将持续跟踪整改情况，彻底消除安全隐患。

海阳市新元社区党总支书记李琳： 把服务做到居民心坎上

“有事就找小李书记，社区大大小小的事，她都装在心里。”居民所说的小李书记，正是海阳市新元社区党总支书记李琳。从“而立”到“不惑”，她始终坚守“把居民当家人、把社区当家建”的信念，视责任为生命，待群众如家人，用心用情办好每一件实事，切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到居民心坎上。

用真心换居民顺心

新元社区位于老城区，老旧住房多、流动人口多、孤寡老人多、残疾人员多、矛盾纠纷多、难点热点问题多的“六多”特点，让其一度成为棘手“山芋”。“矛盾不会消失，逃避不会了事，必须要一竿子插到底地去解决。”这是担任新元社区党总支书记后李琳的表态。

辖区内果品小区属于无物业管理的开放式老旧小区，被政府列入老旧小区改造计划，但因小区内乱搭乱建车棚多，部分居民

不配合拆除，导致施工被迫按下“暂停键”，居民们怨声载道。李琳便挨家挨户上门了解情况，不厌其烦地多次协调住建局、街道、小区(网格)党支部、业委会、居民代表等进行面对面协商。前前后后的碰头会和实地走访察看不下几十次。最后果品小区顺利完成改造，并结合民众需要设置了电动车棚及杂物集中堆放处。现在，果品小区已经焕然一新，今年刚画完的文化墙，甚至成了附近居民的打卡地。

用贴心让居民舒心

“老张，烧水壶坏了，帮忙看一下啥问题”“赵姐，衣服有点肥，给改瘦点吧”……新元社区“惠购邻里间”幸福小市集正在火热开市。

“如何更好地服务社区居民”是李琳始终都在思考的问题。“辖区内有商户106家，何不把这些商户的资源优势发挥出来，服务居民群众呢?”说干就干!很快，新元社区居

民家家户都收到了一张“幸福小市集连心卡”，上面写着水暖维修、电动车维修、搬家等商户的联系方式，以备居民不时之需。她充分发挥海路路商业街批发零售、餐饮服务、商品百货等“小个专”商铺集聚的优势，组建“红心商铺联盟”，每两个月在商业街沿街路口、居民小区等地举办1次公益市集，设立爱心义卖区、暖心服务区、商铺好物品等“特色摊位”，为群众提供义剪义卖、家电维修、购物优惠等特色服务，针对年老体弱的居民还可送货上门，致力打造“社区搭台、商户唱戏、居民赶集”的社区治理新模式，今年累计举办“幸福到家·集成服务”“金秋助农·蔬”送爱心帮销售”等3期幸福市集公益活动，吸引打卡群众1万余人次。

用爱心给居民暖心

“她就像自己的闺女一样，有什么事都可以找她‘吐槽’，有什么困难都可以找她帮忙。”这是小区大爷大妈对李琳的评价。

港城盛放石榴花

烟台泰米商贸有限公司总经理俄玛准： “藏地之花”绽放山海

在山海之间，有这样一位以爱为笔、以行动为墨的“藏地之花”——俄玛准，她是烟台泰米商贸有限公司总经理，一位来自四川藏区阿坝州的美丽藏族姑娘。

2012年，俄玛准远嫁烟台，与汉族小伙董延飞携手组建了幸福家庭。从那一刻起，她便踏上了一段跨越山海、共筑团圆的非凡旅程。她积极投身到促进民族团结进步发展的公益事业中，以少数民族家庭的身份在“大海”与“高原”之间搭建了一座民族团结进步的桥梁，为铸牢中华民族共同体意识、维护和促进民族团结进步贡献自己的力量。

她是汉族与藏族之间的“联通桥”。精心经营事业之余，她始终牢记促进家乡与烟台人民交往交流交融的使命。每年，她精心筹备的一批批取暖衣服和必需药品都会被寄往家乡，为那里的亲人送去冬日的暖阳。同时，她也敞开怀抱，邀请家乡的青年来烟台游历学习、拓宽视野。为解决藏



区特产滞销的难题，她成立了热尔姆土特产有限公司，让藏区优质的牛肉干等土特产走出高原，来到大海之畔，这不仅为藏区增添了经济活力，更让两地的文化在味

蕾间交融共生。

她是民族公益事业的“常青树”。俄玛准常年热心于促进民族团结进步的公益事业，通过医院为困难患者提供医药经费支持，资助汉族脑瘫患者长达8年。她还积极参与社区建设，走访困难群众、捐款捐物，助力扶智脱贫。为协助退伍军人工安置工作，她还组建了物业公司 and 安保公司，为社会提供200余个工作岗位，用实际行动诠释了责任与担当。

她是促进民族团结进步的使者，用爱在孩子的心灵深处早早播撒下民族团结的种子。刚上小学的小儿子董骏恒曾在作文里这样写道：“我最大的愿望就是长大了也像妈妈一样，当藏族和汉族人民之间交流的精灵，让56个民族的小伙伴们像石榴籽一样紧紧抱在一起!”

俄玛准用爱奉献在“大海”与“高原”之间架起了一座坚不可摧的民族团结进步之桥。YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

家校协同共育 同心助力成长

本报讯(通讯员 李方艳 梁梦娜 尹家敏)为全面贯彻“双减”政策的核心理念，烟台开发区金城小学党支部发挥党建引领和示范作用，积极探索党建与教育教学工作相互融合、相互促进的新途径，通过“请进来”与“走出去”等方式，创新打造了家校协同育人、协同育人的培养模式，充分发挥综合实践课程在德育培养中的核心地位。

请进来——家校合作，共育花开。新学期伊始，金城小学党支部积极开展党建引领下的家校合作新模式，按年级、班级开展家长进课堂活动，活动主要邀请来自不同行业的家长，为学生们带来社会知识的“大百科全书”。

走出去——社会讲堂，拓宽视野。金城小学党支部以全面提升学生的安全意识和自我保护能力为核心目标，通过严谨策划与资源整合，党员教师积极引领学生走出课堂，参与一系列具有深度和广度的研学活动。特别是“童”行消防站 研学消防队”活动，为学生提供了一次直观、深入了解消防工作的平台，让学生能够深切地感受到消防战士的专业素养和崇高精神。

金城小学党支部将坚定不移地贯彻“请进来”与“走出去”相结合的战略原则，积极引进并整合各类资源，使之与综合实践课程的各个环节深度融合，推动学生的健康成长与全面发展。

敬老尊老爱老是中华民族的传统美德，是先辈传承下来的宝贵精神财富。“老吾老以及人之老”。把温暖送给长辈，关爱和陪伴老人，不仅是一种美德，更是一种责任，一种对未来的关心与期望。

烟台乐天养老中心开业两年来，怀揣视长辈为至尊、待老人如父母的赤诚之心，充分发挥设施完备、环境优美、医养结合、服务专业等优势，竭力为入住老人提供全方位、多层次、高品质康养服务，切实让老人告别孤独无助，安享幸福晚年。

——诊疗方便快捷。与烟台鲁东医院互为依存、融为一体，是烟台乐天养老中心得天独厚的优势。鲁东医院每周安排有关专家、大夫，到烟台乐天养老中心为老人进行免费健康体检和上门巡诊。老人到鲁东医院看病，由乐天养老中心护理人员全程陪同，走绿色通道挂号直接就诊，让老人真切感受到有“医”可靠。

——寓所舒适安全。烟台乐天养老中心按

悠悠敬老心 浓浓爱老情 ——烟台乐天养老中心关爱老人纪实

一流标准打造了养老公寓楼，走廊宽敞明亮，北向为餐厅、洗衣房、阅览室、书画室、棋牌室和护理人员值班室等功能区，南向为通透洁净、温馨淡雅，冬有地暖、夏有空调的老人居住区，分单人房间、双人间和套房三种户型。每个房间设有呼叫系统、无线网络和氧气袋，无障碍设施全覆盖。卫生间地面防滑，并装有如厕助力扶手、洗澡安全座椅，确保老人独立安全使用。房间内还配有电加热厨房，为家人带餐看望老人提供了便利条件。公寓楼一层的公共区，设有艾灸仓(桶)、按摩床(椅)、红外线助浴桶等理疗器械，实行全天候开放，免费供老人使用。

——膳食营养可口。烟台乐天养老中心的专业营养师根据老人特点，定制出清淡软糯、营

养均衡的每日食谱。养老中心厨师团队每日为老人提供三餐二点，一般早、晚餐两菜一汤，午餐三菜一汤，上午加水果，下午加糕点。菜品鱼肉蛋菜俱全，荤素搭配，凉热兼有，并且经常创新菜式，突出胶东特色，兼有各地风味，并且经常煮些新鲜时令食品，如花生、地瓜、芋头、山药等，让老人吃到家里的味道。对患有糖尿病、痛风等特殊疾病的老人，烟台乐天养老中心实行个性化配餐，提供药膳服务，变着法子让老人吃饱吃好，吃出营养和健康。

——活动丰富多彩。针对老人多元化的生活需求，烟台乐天养老中心在着力改善老人衣食住行条件的同时，积极提供平台、开展活

动，尽力满足老人的精神文化需求。老人学习深造有老年大学，休闲娱乐有多功能厅室、健身房、乒乓球、台球室和各种健身器械。乐天养老中心定期为老人开生日庆祝会，组织老人赴福山大集，外出观光游玩，开展艺术插花、击鼓传花、包饺子、制艾棒等趣味活动，开设书画班、歌唱班、舞蹈班，举办预防老年常见病专题讲座，带老人学做八段锦和保健操，邀请社会团体和少年儿童来中心慰问老人。烟台乐天养老中心还承办了福山区老年门球比赛、太极拳表演和书画展览等。一系列寓教于乐、多姿多彩的活动，让老人们的生活世界得到充实和拓展，有效缓解了老人孤独无助的心理压力，消除了老人郁闷烦躁的负面情绪。

——护理精细入微。烟台乐天养老中心的工作人员时刻把老人的安危冷暖挂在心上，做到有求必应、有忧必排、有难必解，想方设法让老人过得舒心开心。比如，定期为老人清洗衣物、修剪指甲、理发剃须、泡脚洗澡，特别是对每位病残失能老人提供标准化、精细化专业服务，包括擦拭、翻身、叩背、吸痰、雾化等。对部分肾功能衰竭的老人，养老中心护理人员每天不厌其烦地陪同其到医院透析。对老人服用的药品，养老中心实行集中统一管理，专门设置摆药台，标明房间、床位、姓名，注明药性、服法、用量，由护理人员按时精准送给老人，并亲手帮助服用。新冠疫情封闭期间，护理人员连续数月吃住住在养老中心毫无怨言，面对病毒感染风险毫无惧色，全身心、高效率投入照料护理工作，尽最大努力让老人远离病毒、平安无恙。

烟台乐天养老中心的工作人员以情系老人、朝暮相伴、贴心服务的爱心与善举，为入住老人营造出一片温馨天地和幸福家园。(耀华)